Об отчете о деятельности Контрольно-счетной палаты
городского округа ЗАТО город в 2015 году

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты (далее - КСП) городского округа ЗАТО город Фокино  в 2015 году подготовлен в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Федеральным законом № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом городского округа ЗАТО город Фокино, Положением о Контрольно-счетной палате городского округа ЗАТО город Фокино. 
ОСНОВНЫЕ ИТОГИ И ОСОБЕННОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ В 2015 ГОДУ
       В соответствии с Бюджетным кодексом российской Федерации, Уставом городского округа ЗАТО город Фокино, Положением о Контрольно-счетной палате городского округа ЗАТО город Фокино, Положением о бюджетном устройстве, бюджетном процессе в городском округе ЗАТО город Фокино Контрольно-счетная палата является участником всех  этапов бюджетного процесса.
      Организация деятельности Контрольно-счетной палаты строилась на основе принципов законности, объективности, независимости и гласности, и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранение причин нарушений при использовании средств бюджета городского округа, обеспечение достоверной и объективной информацией главы городского округа, органов исполнительной власти.
    Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2015 году осуществлялась в рамках возложенных на нее действующим законодательством задач и предоставленных полномочий. В процессе реализации задач Контрольно-счетная палата осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую, информационную деятельность, обеспечивая единую систему внешнего муниципального финансового контроля за принятием и исполнением бюджета  городского округа  ЗАТО город Фокино. В соответствии с изменениями, внесенными в Бюджетный кодекс Российской Федерации, расширился круг бюджетных полномочий контрольного органа.
      План работы на 2015 год был сформирован с учетом обеспечения контроля за исполнением бюджета городского округа, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета городского округа, отчета о его исполнении, за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, с учетом поручений главы городского округа. 
      Контрольно-счетная палата городского округа, реализуя полномочия, отнесенные к ее компетенции, в 2015 году провела 12 контрольных мероприятий и 5 экспертно-аналитических мероприятий.    
    По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий для принятия конкретных мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба  городскому округу, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений, внесено должностным лицам органов местного самоуправления, руководителям проверенных муниципальных  учреждений и муниципальных предприятий городского округа ЗАТО город Фокино 25 выходных документа, из них 11 аудиторских актов, 2 заключения, 1  справка, 11 представлений Контрольно-счетной палаты городского округа.  
     Так же, как и в предыдущие годы, Контрольно-счетная палата направляла свои усилия на превентивную работу по профилактике нарушений в финансово-бюджетной сфере, на укрепление финансовой дисциплины. 
      Как показали итоги совместной работы с объектами проверок, рекомендации по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществленных Контрольно-счетной палатой  городского округа, все более востребованы администрацией городского округа при подготовке проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также при принятии управленческих решений. Предложения КСП городского округа, изложенные в заключениях, представлениях, информационных письмах реализованы и приняты к сведению проверенными учреждениями  и организациями, а также курирующими их органами администрации городского округа  ЗАТО город Фокино.
     Руководители проверенных муниципальных учреждений и предприятий, органов администрации  городского округа приняли меры к устранению выявленных нарушений гражданского, бюджетного, трудового и бухгалтерского законодательства и отчитались перед Контрольно-счетной палатой.
      Аудиторские акты Контрольно-счетной палаты по результатам контрольных мероприятий своевременно направлены курирующим структурным подразделениям администрации городского округа, главе  городского округа, главе администрации городского округа. Материалы и информация по исполнению предложений, рекомендаций Контрольно-счетной палаты рассмотрены и удовлетворены. 
    Заключения и информации по результатам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палаты также направлены главе  городского округа, главе администрации городского округа  ЗАТО город Фокино.
КОНТРОЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
     Контрольно-счетная палата реализует свои контрольные полномочия путем проведения контрольных мероприятий (проверок и обследований). 
    Основными направлениями, по которым в 2015 году осуществлялась контрольная деятельность Контрольно-счетной палаты  городского округа ЗАТО город Фокино, являлись: проверка законного, целевого и результативного использования бюджетных средств городского округа, выделенных на выполнение  муниципальных заданий и осуществления закупок  для муниципальных нужд; проверка исполнения бюджетных полномочий главными распорядителями бюджетных средств, проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципальными унитарными предприятиями (проверено одно МУП).
       Как и прежде, важным направлением в своей работе Контрольно-счетная палата считает не только выявление финансовых нарушений, но и содействие руководителям проверяемых учреждений, предприятий в устранении недостатков и в их предотвращении. 
      Всего контрольными мероприятиями в 2015 году охвачено 15 объектов контроля: из них 1 объект - орган местного самоуправления, 3 – управления, 1 - муниципальное предприятие, 2- организации и 8 учреждений. По результатам проверок составлено 11 актов и 1 справка. Проведена одна совместная проверка с органами прокуратуры (проверено 5 управляющих компаний городского округа ЗАТО город Фокино).
       В ходе проведения проверок установлено нарушений на общую сумму 36934,6 тыс. рублей или 19 % от общего объема проверенных средств (198293,46 тыс. рублей). Из них:
-  неэффективное использование – 6034,6 тыс. рублей (в 2015 году  проведено экспертно-аналитическое мероприятие в части исполнения бюджетных средств, выделенных учреждениям образования ЗАТО город Фокино на заработную плату за счет средств бюджета городского округа. Период 7 месяцев 2015 года. В результате контрольного мероприятия выявлено:  
 - перерасход по ФОТ учреждений МКУСОШ по состоянию на 01.08.2015г. составил 720,2 тыс. рублей;
 - перерасход по ФОТ дошкольных образовательных учреждений по состоянию на 01.08.2015 составил 5314,4 тыс. рублей, в том числе за счет выплат педагогическому персоналу 2016,7 тыс. рублей, за счет неправильного планирования 1659,0 тыс. рублей, за счет перерасхода по ФОТ 1638,7 тыс. руб..  В 2015 году осуществлялся перевод работников с ПКГ рабочих профессий (должность няня) в ПКГ учебно-вспомогательного персонала (младший воспитатель). По итогам 2015 года данная ситуация была устранена. По результатам рассмотрения внесено  1 представление руководителю Управления образования администрации городского округа ЗАТО город Фокино. Представление рассмотрено и удовлетворено. Должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
-  использовано с нарушением действующего законодательства – 30900,0 тыс. рублей,  в том числе:
· Бюджетного Кодекса Российской Федерации (в части результативности)  в сумме 258,6 тыс. рублей;
· 44 ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд» - 29181,5 тыс. рублей;
· 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» - 782,0 тыс. рублей;
· Муниципальных правовых актов городского округа ЗАТО город Фокино, договорных обязательств - 677,9 тыс. рублей.
       Основные нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий в части результативности, нарушена ст.162 БК РФ. По состоянию на 01.01.2015 в муниципальных учреждениях городского округа ЗАТО город Фокино числится переплата по страховым взносам во внебюджетные фонды в сумме 258,6 тыс. рублей. Одновременно в данных учреждениях числится непогашенная кредиторская задолженность, что не обеспечивает  результативный характер использования предусмотренных бюджетных ассигнований.
         Планирование и организация контрольных мероприятий по 44 Федеральному закону  в 2015 году осуществлялась Контрольно-счётной палатой городского округа ЗАТО город Фокино в соответствии с планом проверок на 2015 год.
         В 2015 году Контрольно-счетной палатой городского округа ЗАТО город Фокино проведено 6 контрольных мероприятий. Проверкой было охвачено 6 учреждений образования и культуры городского округа ЗАТО город Фокино.  
По результатам контрольных мероприятий оформлено  6 аудиторских актов. По результатам рассмотрения материалов внесены  6 представлений руководителям учреждений. Представления рассмотрены и удовлетворены.
 В ходе проведения проверок установлено нарушений на общую сумму 29181,5 тыс. рублей.
Основные нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий:
· Муниципальные контракты на  сумму 6472,7 тыс. рублей заключены с нарушениями ч.2 ст.112 Закона №44-ФЗ, п.9,10 постановления Правительства Российской Федерации от 21.11.2013 №1044, п.6 совместного приказа Минэкономразвития России и Федерального казначейства от 20.09.2013г. № 544/18н и  № 182/7н от 31.03.2015г.
· Муниципальные контракты на сумму 138,1 тыс. рублей заключены с нарушением ч.2 ст.34, ч.2 ст.93 и  ч.3 ст. 103 Закона №44-ФЗ. 
· Муниципальные контракты на сумму 20793,1 тыс. рублей заключены с нарушениями. Нарушены статьи 72,162 БК РФ.
· По муниципальным контрактам на сумму 1011,5 тыс. рублей нарушен п.12 Правил ведения реестра контрактов (утв. Постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 №1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющего государственную  тайну»).
· По муниципальным контрактам на сумму  66,5 тыс. рублей нарушена ч.1 ст. 94 Закона №44-ФЗ, п.3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения (утв. Постановлением правительства РФ от 28.11.2013 №1093).
· Муниципальные контракты на сумму 699,6 тыс. рублей заключены с нарушениями п.4 ст.96 Закона №44-ФЗ.
Кроме того, по итогам контрольных мероприятий в 2015 году выявлены многочисленные  нарушения действующего законодательства, не имеющие стоимостной оценки.
            Основные нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий в части нарушения  п.1 ст.13 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  по формированию отчетности в муниципальных учреждениях,  привели к отдельным фактам недостоверности показателей отдельных форм сводной бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств. В ходе контрольных мероприятий  выявлены расхождения – кредиторская задолженность в сумме 782,0 тыс. рублей не отражена в бухгалтерской отчетности учреждений, что подтверждено формами  по ОКУД 0503730 – баланс муниципального учреждения, форма 0503769 – сведения о дебиторской и кредиторской задолженности учреждения.
     Как показали проведенные в отчетном периоде контрольные мероприятия, большинство муниципальных учреждений в сформированную локальную нормативную базу внесли соответствующие положения по организации внутреннего финансового контроля, но на практике почти не применяют. Система внутреннего финансового контроля как в учреждениях, так в администрации городского округа формальна и малоэффективна.
     Нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий в части не исполнения или частичного исполнения муниципальных правовых актов и договорных обязательств городского округа ЗАТО город Фокино составили в сумме 677,9 тыс. рублей. Нарушены  ст.2,3,4 Положения «О порядке уплаты в бюджет городского округа ЗАТО город Фокино муниципальными унитарными предприятиями части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей» в сумме 46,4 тыс. рублей. Нарушены п.1.1.5, 3.2  договора по перечислению в бюджет городского округа  оплаты за наем жилых помещений в сумме 451,0 тыс. рублей.  Нарушения, связанные с исполнением иных муниципальных правовых актов городского округа ЗАТО город Фокино составили в сумме 202,6 тыс. рублей.
      По результатам рассмотрения материалов проверок Контрольно-счетной палатой городского округа ЗАТО город Фокино  внесены 10 представлений руководителям учреждений. Представления рассмотрены и удовлетворены, 9 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. 
     По результатам проверок в 2015 году возвращено в бюджет городского округа  ЗАТО город Фокино денежных средств в сумме 235,1 тыс. рублей.
    Следует отметить, что Контрольно-счетная палата в период проверок одновременно оказывала содействие проверяемым организациям в форме консультаций в правильном ведении бухгалтерского учета, устранении выявленных недостатков и приведении локальных актов учреждений в соответствие с требованиями действующего законодательства, регулирующего бюджетные правоотношения.
     В течение 2015 года органом внешнего финансового контроля были соблюдены гарантии прав проверяемых организаций – 11 аудиторских актов и 1 справка доведены до сведения руководителей и  подписаны без разногласий и замечаний. 
    В 2015 году жалобы на действия сотрудников КСП не поступали. Должностные лица проверенных организаций в суд с заявлениями о признании недействительными полностью или частично представлений КСП не обращались.
ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
      Наряду с контрольной деятельностью, контрольно-счетная палата в 2015 году осуществляла экспертно-аналитическую деятельность.
      Полномочиями контрольно-счетной палаты являются экспертиза проектов решений о бюджете  городского округа, внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета  городского округа.
      В 2015 году осуществление предварительного и последующего контроля за исполнением бюджета осуществлялось Контрольно-счетной палатой исходя из понимания контроля, как функции управления, представляющей собой систему наблюдения и проверки функционирования объекта с целью оценки обоснованности и эффективности принимаемых управленческих решений, выявления степени их реализации, обнаружения и предупреждения отклонений и неблагоприятных ситуаций. 
      В 2015 году  поведено 5 экспертно-аналитических мероприятий, Контрольно-счетной палатой подготовлено два заключения, одно на отчет об исполнении бюджета  городского округа ЗАТО город Фокино за 2014 год и заключение по экспертизе проекта «О бюджете городского округа ЗАТО город Фокино на 2016-ый год и плановый период 2017-2018-ых годов».
     Заключение Контрольно-счетной палаты по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета  городского округа за 2014 год подготовлено с учетом данных внешней проверки бюджетной отчетности 9 главных администраторов доходов и расходов бюджетных средств.
     По результатам экспертизы отчета об исполнении бюджета Контрольно-счетная палата сделала вывод, что, несмотря на улучшение ряда показателей, характеризующих качество исполнения бюджета городского округа, необходимо дальнейшее повышение качества управления бюджетными ресурсами, как со стороны финансового управления, так и со стороны главных распорядителей бюджетных средств. Необходимо свести к возможному минимуму, как количество, так и объемы внесения изменений в решение о бюджете в течение финансового года.
      Контрольно-счетная палата отметила, что резервом пополнения доходной части бюджета в 2014 году является погашение задолженности по обязательствам налогоплательщиков и арендаторов перед  бюджетом городского округа ЗАТО город Фокино. По состоянию на 01.01.2015 данная задолженность по налоговым и неналоговым доходам составила 19644,9 тыс. рублей. 
      По результатам проведенной экспертизы и обобщая информацию, Контрольно-счетная палата  городского округа отметила, что при исполнении бюджета городского округа за 2014 год нормы бюджетного законодательства в целом соблюдены. КСП посчитала целесообразным предложить администрации городского округа совместно с главными администраторами доходов бюджета принять необходимые меры по развитию доходного потенциала по повышению качества администрирования закрепленных доходов, по обеспечению выполнения плановых назначений по доходам бюджета городского округа, а также по снижению задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет городского округа.
     По результатам экспертизы проекта «О бюджете городского округа ЗАТО город Фокино на 2016-ый год и плановый период 2017-2018-ых годов» Контрольно-счетной палатой  подготовлено заключение на проект решения Думы городского округа «О бюджете городского округа ЗАТО город Фокино на 2016 год и плановый период 2017-2018-ых годов». По сравнению с бюджетом предыдущего года, новаций и существенных изменений в бюджете городского округа на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов нет. 
      По результатам анализа проекта бюджета и предоставленных вместе с ним материалов, Контрольно-счетная палата в заключении на проект решения выразила свое мнение по поводу наличия дополнительного резерва увеличения прогнозируемых на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов доходов - погашение задолженности по налоговым и неналоговым платежам.
     Все Заключения направлены на рассмотрение главе  городского округа, главе администрации городского округа, финансовому управлению администрации  городского округа ЗАТО город Фокино. 
    Выводы и предложения Контрольно-счетной палаты ложатся в основу соблюдения нормативно-правовых актов городского округа ЗАТО город Фокино  и внесения в них изменений. По предложениям КСП, отраженным в Заключениях, представлениях и информационных письмах, в 2015 году с целью приведения в соответствие с действующим законодательством принято и внесено изменений в 5 муниципальных правовых актов  городского округа.
    По результатам экспертно-аналитических мероприятий КСП направлено 1 представление.
    Информация о проделанной работе за 2015 год  размещена на сайте Думы городского округа ЗАТО город Фокино и средствах массовой информации. 
    В целом, по итогам деятельности Контрольно-счетной палаты  городского округа в 2015 году, приходится констатировать, что проводимые контрольные мероприятия все еще устанавливают нарушения действующего законодательства и отдельные недостатки в работе муниципальных учреждений и предприятий. Выявляются значительные объемы средств, использованных неэффективно. По мнению Контрольно-счетной палаты, данные нарушения в первую очередь требуют мер, направленных на организацию муниципального внутреннего финансового контроля, как главными распорядителями бюджетных средств, так и самими муниципальными учреждениями.
      Текущая ситуация в городском округе требует активного участия и тесного взаимодействия всех органов власти. Проделанная в отчетном периоде совместная работа депутатов Думы  городского округа, администрации  городского округа и Контрольно-счетной палаты способствовала реализации бюджетного процесса в городском округе, в том числе в части эффективного и прозрачного использования средств бюджета. 
       В целях повышения результативности и эффективности своей деятельности, в будущем Контрольно-счетная палата намерена уделять внимание качеству бюджетного планирования, контролю за эффективностью и результативностью использования бюджетных средств и муниципального имущества, повышению качества администрирования доходных источников бюджета, а также развивать сотрудничество с Контрольно-счетной палатой Приморского края, Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю и другими органами государственной власти Приморского края.




